


Pentru  Dragos,



Andreea Răsuceanu este prozatoare şi critic literar. Cărţile ei au 
primit numeroase premii şi nominalizări şi au fost traduse în 
spaniolă, franceză şi bulgară. Este autoarea romanelor O formă 
de viaţă necunoscută (2018, 2022; Premiul pentru proză al revis-
tei Ateneu şi premiul Scriitorul lunii ianuarie decernat de Uniu-
nea Scriitorilor din România), Vântul, duhul, suflarea (2020; 
Premiul Academiei Române şi Premiul Uniunii Scriitorilor din 
România; nominalizat pe lista scurtă la Premiul Uniunii Euro-
pene pentru Literatură), Linia Kármán (2023; nominalizat la Pre-

miile Uniunii Scriitorilor din România, Premiile Observator cultural, Premiul Naţional 
pentru Proză al Ziarului de Iaşi şi Premiul liceenilor pentru cea mai îndrăgită carte). 
În calitate de critic literar a semnat volumele Cele două Mântulese (2009), Bucureş-
tiul lui Mircea Eliade: Elemente de geografie literară (2013; Premiul Tânărul critic al 
anului; nominalizat la Premiile Uniunii Scriitorilor din România şi Premiile Obser-
vator cultural), Bucureştiul literar: Şase lecturi posibile ale oraşului (2016) şi Dicţionar 
de locuri literare bucureştene (2019, coautor; Premiul AgenţiadeCarte.ro). Uimitoarea 
călătorie a spiriduşului Scorţişoară este prima sa carte pentru copii.

Anca Smărăndache pictează şi desenează de când se ştie, explo-
rând mai intens acest teritoriu din clasa a-VI-a, de când a ur-
mat Liceul de Artă „Marin Sorescu“ din Craiova. Este absol ventă 
a Universităţii Naţionale de Arte, Facultatea de Arte Decorative 
şi Design din Bucureşti, secţia Artă Murală, şi are un master în 
arte vizuale. Este membră a Clubului Ilustratorilor şi a Uniunii 
Artiştilor Plastici din România. În prezent lucrează în Bucureşti 
ca ilustrator/artist independent. În ultimii ani s-a dedicat ilus-
traţiei de carte, fapt care s-a concretizat în apariţia a peste 30 de 

cărţi ilustrate. A ilustrat atât cărţi clasice, cât şi contemporane, atât pentru copii, 
cât şi pentru adulţi. De-a lungul anilor a acumulat în portofoliu numeroase expozi-
ţii de grup, dar şi personale, de pictură şi ilustraţie, atât în ţară, cât şi în străinătate. 
Din când în când, ţine ateliere de ilustraţie, pictură şi desen cu copiii. La Humani-
tas Junior a ilustrat cartea Trei zile nemaipomenite, de Ioana Pârvulescu.
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Traistuta  fermecata
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A fost odată o trăistuţă despre care nu ştia nimeni în afară de ea că e 
fermecată. Orice copil din lume ar fi putut oricând să călătorească pe me-
leaguri îndepărtate, imediat ce-ar fi luat cunoştinţă de existenţa spiriduşu-
lui Scorţişoară, care locuia înăuntrul ei. 

Scorţişoară purta ochelari, de la citit prea mult la lumina lumânării 
din trăistuţă, avea un burdihan mare, de la mâncat prea multe banane, şi 
purta şosete verzi. Şi papuci făcuţi din două frunze de mentă, bine căp-
tuşiţi cu pufuşorul de pe corpul unei albine, aşa că-şi răsfăţa toată ziua 
picioarele în căptuşeala vărgată cu galben şi negru. 

Scorţişoară locuia în trăistuţă de la începuturile lumii, sau cel puţin aşa 
credea el, astfel că avusese mulţi prieteni printre copiii de toate vârstele.



Africa,  Africa

Din câte îşi mai putea aminti, fusese în Africa şi locuise o vreme într-o 
colibă unde îi era prea cald, aşa că-şi scosese papucii verzi, şi cineva pre-
parase o infuzie din ei. Supărat, încercase să-şi confecţioneze o pereche 
nouă, din frunze de bananier, dar acestea erau mari şi aspre şi nu miro-
seau frumos. 


